

# 美国宾大追授林徽因建筑学学位

## 当年因其女性身份未授予，校方称“在纠正历史上的错误”

据报道，当地时间5月18日傍晚，在2024年宾夕法尼亚大学韦茨曼设计学院的毕业典礼上，宾大正式向林徽因(1904—1955)颁发了建筑学学士学位，以表彰她作为中国现代建筑先驱的卓越贡献。

毕业典礼现场，林徽因外孙女于葵代表林徽因，从韦茨曼设计学院院长弗里茨·斯坦纳手中，接过了这份迟到来近百年的学位证书。

回溯过往，林徽因是1918—1941曾就读宾大建筑学专业的23名中国留学生里，唯一一位完成学业但在当时未被授予宾大建筑学学位的学生——只因她是女性。



BACHELOR OF FINE ARTS: MISS PHYLLIS WHEI YIN LIN of Peking, China, Has Attained Academic Honors at the University of Pennsylvania.

获美术学学士学位的林徽因宾大毕业照

### 当年入宾大就读，因是女性被建筑系婉拒

1924年，林徽因和梁思成进入宾大美术学院就读。不同的是梁思成正读建筑系，而林徽因只能选修建筑系课程。出国一年前，林徽因已经知道宾大建筑系不招女生。

并非当时所有的美国高校建筑系都不招女生，但像宾大、哈佛、耶鲁这样的传统藤校仍然持相对保守的理念。理由其一是因为建筑系课程有男性模特人体写生课，尚无女生参与的先例；理由其二是因为建

筑制图、木工等现场施工课程有时是在晚上进行，甚至会不分昼夜地制图，校方担心女性的安全问题。林徽因的父亲林长民曾设法托人说项，但均被宾大婉拒。如今看起来荒谬的理由，当时却很正。林徽因入校时，美国女性的选举权被宪法确立也刚刚五年时间。

虽然这次是追授学位，但相比美国高校常见的荣誉博士授予，宾大追授的相关要求更加严格，被追授者实实在在地修读相关课程获得学分是硬性条件。进入宾大的第二年，林徽因由大一直接跳级至大三，把大部分精力都用在可选修

的建筑学课程上。四年下来，林徽因的建筑学学分正好跟梁思成一样，成绩也不相上下。从1925年秋季开始，林徽因就开始担任建筑系兼职助教，1926年开始更成为独立授课的指导教师。

林徽因入宾大后的1934年，宾大建筑系开始为先前曾经学习建筑学的女生补授学位，其中包括费城城市建设部第一任女主任乔治亚娜·波普·伊特曼——但宾大忽略了比同期女生完成更多建筑学课程的林徽因。而林徽因在余生的二十年里，也没有设法回美国去给自己补授一下这个建筑学学士学位。

### 她在建筑学上成就，举世公认

1927年秋，结束宾大的课程后，林徽因到耶鲁大学戏剧学院学习舞台设计，梁思成则去哈佛学习。1928年3月21日，两人在加拿大温哥华梁思成姐姐梁思顺家成婚，这一天也是宋代建筑古籍《营造法式》作者李诫的生日。

这一年秋天他们回国，赴沈阳的东北大学，应张学良之请构建东北大学建筑系，成为当时建筑系仅有的两名教师，梁思成是系主任。1931年，梁思成回到北平加盟中国营造学社任法式部主任，林徽因任研究员。1946年，梁思成创建清华大学的营建学系。后来当梁思成出

任北平市都市计划委员会副主任时，林徽因也被聘为委员。

当梁思成在潜心建筑、专心著述时，林徽因可能却在照顾儿女、料理家务、尽力为全家提供生活保障。她的建筑学课程成绩不输梁思成，但在忙家务时却如同于普通保姆。即便在李庄的病床上，她也还在帮梁思成修订《中国建筑史》。除了建筑学上的能力，林徽因在文学上的造诣更是早已为人所知。假如林徽因有更多的精力专注于建筑，她多半也会留下为后人惊叹的作品、屡屡引用的著作、津津乐道的盛事，也会成为建筑史上跳不过去的名字。

林徽因当年在美国遭受的性别歧视，不应该再以其他任何形式再度存在。宾大曾在宣布追授林徽因学位时表示，“我们在纠正历史上的错误。”今年是林徽因入学宾大100周年，也是她诞辰120周年。如今宾大建筑系56%的学生和53%的常驻教职工为女性，其中包括建筑系主任胡如珊，她也是首任华人系主任。林徽因侄女、世界著名建筑师林璠曾表示，姑母姑父将他们对于中国数千年建筑和文化传统的深刻崇敬与刚刚兴起的现代主义运动融为一体，在努力记录和整理当时尚未被发现重视的古代建筑遗产的同时，更推动了中国建筑史研究体系的构建。

据红星新闻

# 92号汽油当95号的加给车主

## 揭秘加油站里坑害消费者“猫腻”

到加油站去加油，已经成为众多车主必需的日常消费。然而一些加油站却暗地里采取非法手段“偷油”，缺斤短两，让车主在不知不觉中蒙受经济损失。去年5月，内蒙古自治区市场监督管理局接到一份举报：当地包头市一家加油站，在给来往车辆加油时涉嫌作弊“偷油”，坑害消费者。接到线索后，市场监管人员立即对这家加油站进行执法检查。

### 加油站私自安装软件，达到“偷油”目的

正常情况下，加油站只需一套管理系统，这套系统安装在前台电脑上，便于经营者使用。可这家加油站除了前台电脑，执法人员在休息室里极其隐秘的角落却发现了另外一台电脑。

表面看起来正常的衣柜，底部却被精心设置了夹层，电脑放在夹层后面，只有挪开衣柜才能发现。执法人员进行了多次检查测试，终于发现了其中的猫腻。原来，这台电脑里安装的所谓“贝儿加油站加油管理系统”，实际上是加油站私自加装的一款具有“偷油”功能的作弊软件。加油站经营者可在这款作弊软件上任意设置参数，控制偷油比例，少付给消费者油量。

内蒙古自治区市场监督管理局执法稽查局三级调研员刘峰告诉记者，消费者正常加油情况下，通常在40到50升左右，一般情况下，他们就会把这个软件调至2到3，这就意味着什么呢？去加50升油，如果调到3的话，会少给1.5升油，但在油表上体现不出来，老百姓很难去直观地发现(偷油)。

通过加装作弊软件，加油站经营者可顺利破解或绕过加油机包括自锁功能在内的各种防作弊设施，实现远程控制，达到“偷油”目的。而消费者却根本无法察觉。

执法人员随后对加油站8台加油机在用的15条加油枪做了计量检定，结果显示，15条加油枪示值误差均超过国家标准限值三倍以上，其中有11条加油枪示值误差超过1%，最高达1.23%，是国家标准限值的4倍多，即每加出100升油，要少付给消费者1.23升，远远超出国家标准规定。记者了解到，为了确保加油量误差在国家标准限定的±0.3%范围内，加油机作为用于贸易结算的计量器具，在出厂前必须经过严格的型式检验和检定；在出厂之后，未经有关部门同意或允许的情况下，不得私自更改加油机。

记者在调查中发现，使用作弊软件“偷油”的加油站并非个例。就在上周，广西百色市场监管人员一天之内查处了两起类似违法行为。在百色平果市城东一处加油站，执法人员来到现场后，首先控制了加油站的前台电脑、应急电源和加油机。在加油站前台，这台电脑安装的加油管控系统表面看起来正常，但进一步检查显示，其中隐藏着不易察觉的猫腻。经过测试人员检定，该加油机的误差率为+2.05%，是国家标准限值的7倍左右。

### 低标号油冒充高标号的，欺骗消费者

缺斤少两偷减油量严重侵害了广大车主的利益。随着调查的深入记者发现，还有一些加油站，采取以低标号油品冒充高标号油品的作弊方式，欺骗消费者。

记者跟随陕西省市场监管人员对商洛市山阳县某加油站进行执法检查时发现，这家加油站宣称既可加92号汽油，也能加95号汽油。但令人不解的是，该加油站从油库通往加油机的输油管道，却只有一根，怎么能同时输送两种不同标号的油品呢？

经调查，这家加油站根本就没有95号汽油。加油机上标示的所谓95号汽油，实际上是以次充好，将92号汽油的标价，标成与95号汽油相近，欺骗消费者。陕西省市场监管局稽查局局长段增福称，据执法人员统计，涉案油品1.3万余升，涉案金额达到了9万余元。

不仅以次充好，进一步的调查显示，这家加油站还涉嫌利用键盘输入的方式进行计量作弊，少付消费者油量。

### 不仅“偷油”还“偷税”，市场监管要加强

在进一步的调查中记者还发现，一些加油站不仅“偷油”，还通过各种技术手段“逃税”，损害国家利益。

记者在调查中了解到，去年以来，全国各地市场监管部门加大了对加油机计量作弊的查处力度。内蒙古、陕西、广东、河南、山东、重庆、甘肃、河北、辽宁等地，均查出有加油站违法“偷油”的行为。记者

注意到，这些案件显示，无论是加装作弊软件，还是人为更换计量芯片，偷油的同时，加油站经营者还大肆逃税，给国家税收带来极大损失。

在内蒙古质监局，专业人员向记者展示了一款作弊软件实现作弊的过程。记者发现，这款作弊软件不仅可以修改加油机计量数据以便“偷油”，还能修改税控数据，使得加油机计控主板不记录交易数值，从而达到逃税的目的。

市场监管部门介绍，加油机作弊专业性强，不同品牌的加油机甚至有不同的作弊软件，高科技化非常明显，操作手段也极其隐蔽，查处难度大。针对这些特点，一方面监管部门将加大打击力度，另一方面我国新修订的《机动车燃油加油机》国家标准，也将于6月1日正式实施。新标准重点修订了加油机的计量性能、环保性能和防作弊性能，将有力防范加油机作弊行为。

据央视新闻客户端

### 中国“太空养鱼”顺利 “鱼航员”状态良好

中国科学院专家19日在北京介绍国内首次在轨水生生态研究项目进展情况。空间站小型受控生命生态实验组件由神舟十八号航天员转移至问天舱生命生态实验柜中开展实验后，目前在轨运行稳定，4条斑马鱼状态良好。

4月25日，神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心升空。随3名航天员一起进入太空的还有4条斑马鱼和4克金鱼藻，用于在轨建立稳定运行的空间自循环水生生态系统，实现我国在太空培养脊椎动物的突破。

据中国科学院上海技术物理研究所研究员郑伟波介绍，目前，航天员成功开展了两次水样样品采集和1次鱼食盒更换操作，发现了斑马鱼在微重力环境下表现出腹背颠倒游泳、旋转运动、转圈等定向行为异常现象。后续科学家将利用返回的回收水样、鱼卵等样品，结合相关视频开展空间环境对脊椎动物生长发育与行为的影响研究，同时为空间密闭生态系统物质循环研究提供支撑。

据新华社

### 重庆警方通报“胖猫”事件： 女方不构成诈骗犯罪

5月19日，重庆市公安局南岸区分局发布警情通报称，2024年4月11日，刘甲(网名“胖猫”)在重庆长江大桥跳江身亡，引发网友关注。5月3日，接到谭某反映刘乙(“胖猫”姐姐)侵犯其隐私的报警，5月5日接到刘乙反映谭某欺骗其弟“胖猫”钱财的报警。

通报称，“胖猫”与谭某是2021年玩网络游戏时认识，并确定恋爱关系。经梳理，两人认识到“胖猫”跳江期间，“胖猫”向谭某转账79.9万余元，谭某向“胖猫”及其亲属转账46.3万余元。双方存在真实恋爱关系，谭某未实施虚构事实和隐瞒真相、以恋爱为名骗取“胖猫”财物的行为，不构成诈骗罪，警方表示不予立案决定。对此，刘乙表示认可。经调解，近日刘乙父母与谭某达成和解，谭某退还了与“胖猫”恋爱期间经济往来的差额。

综合

### 天天出彩

体彩7位数(24074期)		
中奖号码:	5684522	
特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元
体彩7星彩(24056期)		
中奖号码:	863389+8	
特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元
体彩排列3(24130期)		
中奖号码:	122	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选3	1044注	1040元
组选3	1136注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(24130期)		
中奖号码:	12202	
特等奖	0注	100000元
一等奖	77注	

分类广告 刊登热线: 025-84783520, 13951954721  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

### 厨师待聘

待聘厨, 1万元。15850556257

### 遗失

遗失 上海珉迅企业营销策划中心营业执照正、副本及公章, 注册号310116003229707, 声明作废, 寻回后不再继续使用。  
遗失 南京博安兴建设工程有限公司合同章、发票章、财务章各一枚, 声明作废。  
遗失 南京英吉恩教育发展有限公司法人章(高克培印), 声明作废, 承诺章寻回后不再使用。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

中华勤俭节约 中国文明网